

# 随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报  
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026

2024年2月  
8 星期四  
癸卯年十二月廿九  
第10539期 今日4版



随州新闻网: http://www.suiw.cn  
E-mail: szrbs@21cn.com

## 习近平致信祝贺 中国南极秦岭站建成并投入使用

新华社北京2月7日电 龙年春节前夕,中国南极秦岭站7日建成并投入使用。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信表示热烈祝贺,向广大极地工作者致以诚挚问候和美好的新春祝福。

习近平在贺信中指出,今年是中国极地考察40周年。40年来,在党的领导下,我国极地事业从无到有、由弱到强,一代代极地工作者勇斗极寒、坚忍不拔、拼搏奉献,严谨求实、辛勤工作,

取得了丰硕成果。中国南极秦岭站的建成,将我国和全世界科学工作者持续探索自然奥秘、勇攀科学高峰提供有力保障。

习近平希望广大极地工作者以此为契机,继续艰苦奋斗、开拓创新,同国际社会一道,更好地认识极地、保护极地、利用极地,造福人类、推动构建人类命运共同体作出新的更大的贡献。中国南极秦岭站开站活动7日举行,在北京设立分会场,在南极长城站、南极中山站、南极秦岭站、北极黄河站、“雪龙”号、“雪龙2”号船设分会场。

中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰在北京主会场出席活动,宣读习近平的贺信,宣

布新站命名和开站并讲话。他说,习近平总书记的贺信为新时代新征程我国极地事业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记贺信精神,高标准高水平做好中国南极秦岭站开站和运行各项工作,抓紧完善配套设施,抓好安全生产管理,深化科学考察研究,加强国际交流合作。要总结和用好极地考察40年宝贵经验,加强党的全面领导,发挥集中力量办大事的优势,锤炼优良作风,加强对极地工作者的关心关爱,不断开创极地事业新局面。

中国南极秦岭站位于罗斯海恩克堡岛,是我国在南极的第5个考察站。

## 习近平同党外人士共迎新春

### 代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福

新华社北京2月7日电 在中华民族传统节日甲辰龙年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席。

民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉,

全国工商联主席高云龙和无党派人士代表陶智等应邀出席。应邀出席的还有全国政协副主席何厚铨、梁振英,已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

郝明金代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,刚刚过去的2023年,面对严峻复杂形势和多重困难挑战,以习近平同志为核心的中共中央高瞻远瞩、统揽全局,团结带领全国各族人民迎难而上、顶压拼搏,踔厉奋发、勇毅前行,中国式现代化迈出坚实步伐,新时代中国日新月异,伟大梦想正一步步靠近。新的一年,各民主党派、工商联和无党派人士将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,同心同德、团结奋

斗,为强国建设、民族复兴作出新的更大贡献。

在听取郝明金致辞后,习近平发表了重要讲话。他强调,2023年很不平凡。一年来,中共中央团结带领全党全国各族人民,全面贯彻中共二十大精神,坚持稳中求进工作总基调,顶住外部压力,克服内部困难,全力推动经济恢复发展,圆满实现经济社会发展主要预期目标,开局平稳,亮点纷呈。我们有针对性地破解难题,扎实推进高质量发展,推动我国经济总体回升向好,全年经济总量超过126万亿元,就业、物价总体平稳。我们加快完善新型举国体制,科技创新实现新突破,促进新质生产力发展。我国成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛、中国-中亚峰会,推动金砖国家扩员,中

国特色大国外交越来越显示出强大的影响力、感召力、塑造力。我们有效应对华北、东北洪涝和甘肃、青海地震及新疆地震等一系列重大自然灾害,成功举办成都大运会、杭州亚运会,我国体育健儿再创佳绩。这些成绩的取得,是中国共产党坚强领导的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全社会各方面顽强拼搏、共同奋斗的结果。

习近平指出,过去一年,各民主党派和无党派人士深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,扎实开展“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育,抓住纪念中共二大发布“五一口号”75周年契机,深化政治交接,不断增强多党合作的思想政治共识。

## 钱远坤调研安全生产物资保供等工作强调 全力做好保安全保畅通保供应保民生各项工作 确保人民群众过一个平安欢乐祥和的新春佳节

随州日报讯(全媒体记者张琴)2月7日,市委书记钱远坤先后到曾都区、随州调研节前安全生产、物资保供等工作,并向基层干部群众致以美好的新春祝福。他强调,要压紧压实工作责任,全力做好保安全、保畅通、保供应、保民生各项工作,确保人民群众过一个平安欢乐祥和的新春佳节。

随州白沙洲农副产品物流园是我市主城区居民最重要的“菜篮子”。目前,园区蔬菜、水产、粮油等生活物资日均滚动储备2000吨,冷库储存蔬菜、冻品4100吨。钱远坤走进蔬菜批发档口、营运管理中心、食品安全检测中心等

处,与商户、园区管理人员、检验检测人员等交流,了解货源渠道、物资储备、商品价格、消防安全、食品安全等方面情况和应急预案。他指出,春节前后群众消费需求旺盛,要抓好货源组织,强化供应保障,畅通供应渠道,确保商品数量充足、品类丰富、质量可靠、价格稳定,切实满足节日期间群众生活需求;要强化安全隐患排查,完善消防等应急预案,严格落实各项安全措施,坚决防范安全事故发生;要加强市场监管力度,密切关注商品价格,严查哄抬物价行为,强化食品安全监管,守护群众“舌尖上的安全”。

来到随州中燃青年西路门站调度中心,钱远坤与随州中燃公司和有关部门负责同志深入交流,详细了解燃气管线状况、日常巡检、商户和居民用气安全、燃气保供等方面情况。他指出,燃气安全事关重大,时刻不能掉以轻心。燃气企业要坚决扛牢安全生产主体责任,确保燃气安全平稳供应,坚持人防物防技防相结合,严守各项安全生产管理制度,严防各类事故发生;行业主管部门要抓好燃气安全隐患排查整治,加强安全用气知识宣传,进一步提高人民群众安全意识,规范燃气使用行为。

随后,钱远坤前往346国道随县安

路段、福银高速安居出入口,沿途察看道路交通状况,了解保安全保畅通应急准备情况,并向奋战在一线的广大公安干警表示慰问。他指出,连日来低温雨雪冰冻天气叠加春运,人流车流物流激增,道路安全风险隐患增加。要完善应急预案,加强值班值守,密切关注道路交通实时动态,科学有效处置突发情况,切实保障群众出行安全、畅通。

调研期间,钱远坤还与安居镇蔬菜种植户交流,了解当前蔬菜价格和销售情况,向大家送上新春祝福。

市委常委、市委秘书长陈兴旺,副市长、市公安局局长柴晋军等参加调研。

### 克克调研农业生产及防灾减灾工作强调

## 科学落实防灾减灾措施 确保农业生产安全平稳有序运行

随州日报讯(全媒体记者包东流)2月7日,市长克克到随州调研农业生产及防灾减灾工作。他强调,要科学落实防灾减灾和重要农产品稳产保供,确保农业生产安全平稳有序运行。

连日来的低温雨雪天气,给我市农业生产带来了一些不利影响。克克来到随州安居镇车岗村,实地察看随州福农现代农业有限公司设施农业防灾减灾和蔬菜生产情况。该公司的茄子大棚里绿意盎然,工人正在采收成熟蔬

茄。由于提前检查修复破损棚膜,加固棚架,并及时组织人员除雪除冰,目前该公司66个冬暖式日光大棚安全运转,生产秩序正常。克克对该公司采取的防灾减灾措施表示肯定,叮嘱相关部门抓紧组织修复受灾的农业设施,有针对性地提供专业技术服务,做好成熟农作物采收和保温储存。车岗村小麦、油菜基地里,一架大型植保无人机载满肥料正在进行施肥作业。克克走进田间察看小麦、油菜受灾情况,详细询问农作物受损、田间管

理等情况。他强调,要科学制定田间管理方案,组织群众开展生产自救,促进冻苗苗苗快速恢复生长,最大限度把损失降到最低。

调研中,克克强调,低温天气仍将持续,防范应对工作决不能有丝毫松懈,各地各部门务必以“时时放心不下”的责任感,结合当前农业农村生产实际情况,分行业、分区域、分领域盯紧重点领域,做好科学应对,落实关键措施,确保农业生产安全。要加强农业设施日常管理和田间管理,

及时完善防灾减灾应急预案,指导农户科学做好设施大棚加固及保温增温、用电用火安全生产、改种补种、补栏补投和灾后动物疫病防控等工作,降低低温雨雪冰冻天气对农业生产带来的不利影响。要密切关注生产和市场动态,加强蔬菜、畜禽、水产等重要农产品生产、流通、储备、供应等信息监测,有序引导采收上市,强化供应调度,做好产销对接服务,确保农产品供应充足、价格平稳。

市政府秘书长金厚鹏参加活动。

## 我市开展消防安全 集中除患攻坚大整治行动

### 即日起至3月底,涉八大类问题

随州日报讯(全媒体记者钟金辉)

2月7日,我市召开消防安全集中除患攻坚大整治行动新闻发布会,解读《关于开展全市消防安全集中除患攻坚大整治行动的通知》,宣读《关于拆除人员密集场所门窗设置影响逃生和灭火救援的障碍物的通告》,市应急管理局、市公安局治安支队、市消防救援支队有关负责人介绍相关工作举措。

即日起至2024年3月底,我市将通过集中开展大排查、大整治、大曝光、大演练、大约谈、大督导、大提升行动,全面排查“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所、居住场所消防安全突出风险隐患,整治

违法违规施工作业和生产经营、安全疏散条件不足、违规设置防盗网和广告牌、易燃可燃保温材料 and 装饰装修等八大类问题,压实最末端火灾防范责任,坚决遏制较大及以上和有影响的火灾事故发生,确保全市消防安全形势稳定。

中国网、湖北日报、湖北广播电视台、荆楚网、楚天都市报(极目新闻)、随州日报、随州广播电视台、随州发布、随州市政府网、随州论坛、云上随州等新闻媒体记者参加发布会。

(详见二版)

## “志愿红”让回家的路更温暖

随州日报全媒体记者 刘馨怡 通讯员 周宇 吴天昊

2月1日,在随州客运中心站内,乘客们行色匆匆,踏上返乡旅程。一群身穿红马甲的志愿者们早早来到这里,开始一天的志愿服务工作。

服务春运,随州的青年志愿者们一直在行动。1月30日,共青团随州市委、共青团曾都区委在随州客运中心站启动2024年春运“暖冬行动”志愿服务,共招募组织20余名志愿者,分组到市中心车站开展志愿服务。

“需要特别关注老年旅客,尤其是提拿行李的老人。”志愿服务开始前,

曾都区青年志愿者协会会长、荆楚楷模李长对青年志愿者们进行了系统的岗前培训。志愿者们明确分工、各司其职,针对不同旅客的需求,提供问询引导、购票咨询、安检协助、行李搬运、特殊群体帮扶、秩序维护等服务。

“大爷,您要到哪里去?我可以帮您查询一下售票信息。”19岁的青年志愿者杨慧慧忙前忙后地为乘客提供引导服务。在熙熙攘攘、人头攒动的车站里,她脸上始终洋溢着热情的笑容,耐心地解答每一个问题,让往来的旅客们感受到冬日里的温暖。志愿者们还为病、残、孕等特殊旅客提供专项服务,帮助他们解决出行中的困难。



志愿者引导乘客出行

